HGV - Zeitungsabonnement
Die/der unterfertigte 
,

gesetzliche/r Vertreter/in der 


in 
, Straße


Mehrwertsteuernummer
, Steuernummer 

 Tel./Fax/E-Mail 

abonniert hiermit die HGV-Zeitung ab sofort und für den Zeitraum von 12 Monaten (entspricht 11 Ausgaben) zum Preis von Euro 135,20, Mwst. inbegriffen.

Dieses Abonnement kann vom HGV jederzeit, vom Abonnenten jeweils innerhalb eines Monats vor Ablauf des Abonnements mittels Einschreibebrief mit Rückantwort gekündigt werden. Erfolgt die Kündigung nicht oder nicht fristgerecht, verlängert sich der Abonnementvertrag jeweils um weitere 12 Monate, wobei der Bezugspreis Anpassungen erfahren kann.

Die Zeitung soll an folgende Postadresse zugestellt werden (falls anders als oben):



.

Ort und Datum
Die/der Abonnent/in

Die stillschweigende Verlängerung des Abonnements um 12 Monate im Falle von nicht oder nicht fristgerecht erfolgter Kündigung wird vom/von der Unterfertigten im Sinne von Artikel 1341 des ital. ZGB ausdrücklich akzeptiert.

Die/der Abonnent/in

Im Sinne von Gesetz Nr. 196/2003 informieren wir Sie, dass Ihre Daten sorgfältig verwaltet und ausschließlich zur Bearbeitung Ihres Auftrages verwendet und gespeichert werden. In Bezug auf die Datenverarbeitung stehen Ihnen alle Rechte laut Artikel 7 des Gesetzes zu. Rechtsinhaberin ist die HGV - Service Genossenschaft.
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